

Отзыв

*на автореферат диссертации Курсевича Дмитрия Вадимовича
«Формирование профессионально-коммуникативной компетентности у
будущих инженеров информационных технологий и кибернетики
в иноязычной подготовке», представленной на
соискание учёной степени кандидата педагогических наук по
специальности 13.00.08 — теория и методика профессионального
образования*

Актуальность исследования, осуществленного Д.В. Курсевичем, не вызывает сомнения как с теоретической, так и с практической точки зрения, поскольку современное общество заинтересовано в успешных специалистах, способных и готовых к продуктивной профессиональной деятельности, необходимым условием которой в наше время является владение инструментарием и языковыми компетенциями в области коммуникации. Это вызывает особый интерес к проблемам и условиям коммуникации в производственной, социальной, культурной и других сферах деятельности в связи с ростом международного партнёрства и развитием межнациональных связей.

Диссертационная работа Д.В. Курсевича представляет собой научное обоснование теоретических и прикладных основ формирования профессионально-коммуникативной компетентности у будущих инженеров информационных технологий и кибернетики в иноязычной подготовке, выполненное с опорой на широкий круг психолого-педагогической литературы и образовательную практику.

Проблема, цель, объект, предмет и задачи научной работы чётко сформулированы соискателем. Научная позиция автора убедительно обоснована с помощью теоретико-методологической базы, на основе интеграции идей компетентностного, системного, деятельностного, культурологического и модульного подходов. Структура диссертации логична и последовательна, содержание работы полностью соответствует заявленной специальности: 13.00.08 – теория и методика профессионального образования.

Стоит назвать в качестве несомненного достоинства диссертации Д.В. Курсевича осуществлённое им комплексное исследование, благодаря которому была разработана и внедрена в образовательный процесс модель формирования профессионально-коммуникативной компетентности у будущих инженеров информационных технологий и кибернетики в иноязычной подготовке, соответствующая разработанным теоретическим положениям и оказывающая положительное влияние на эффективность реализации образовательного процесса. Диссертантом предложен комплекс педагогических условий (организационного, коммуникативного и методического характера), необходимых для эффективного функционирования авторской модели.

Анализ автореферата диссертации Курсевича Дмитрия Вадимовича «Формирование профессионально-коммуникативной компетентности у будущих инженеров информационных технологий и кибернетики в иноязычной подготовке» позволяет сделать вывод о том, что данная научная работа является самостоятельно осуществлённым исследованием, которое отвечает требованиям пп. 9-11, 13, 14 «Положения о присуждении ученых степеней» № 842, принятого Правительством РФ от 24 сентября 2013 г., а её автор – Курсевич Дмитрий Вадимович – заслуживает присуждения искомой учёной степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 - теория и методика профессионального образования.

Кандидат педагогических наук, доцент,
доцент кафедры «Русский язык для иностранных граждан»
ФГБОУ ВО «Московский автомобильно-дорожный государственный
технический университет (МАДИ)»
125319, Москва, Ленинградский проспект, 64
Тел.: 8 (499) 346-01-68
Email: info@madi.ru
Шишкина Ирина Вячеславовна

lus 16.03.21.

